

十四届全国人大常委会举行第四次会议

审议刑法修正案(十二)草案

决定任命王毅为外交部部长、潘功胜为中国人民银行行长

习近平签署主席令 赵乐际主持

新华社北京7月25日电 十四届全国人大常委会第四次会议25日在北京人民大会堂举行。会议经表决,决定免去秦刚兼任的外交部部长职务,任命王毅为外交部部长,免去易纲的中国人民银行行长职务,任命潘功胜为中国人民银行行长。国家主席习近平签署第8号主席令。赵乐际委员长主持会议。

25日上午,举行第一次全体会议。常委会组成人员170人出席会议,出席人数符合法定人数。

为贯彻落实党中央决策部署,适应预防、惩治行贿等犯罪的实践需要,委员长会议提出了关于提请审议刑法修正案(十二)草案的议案。草案围绕党中央反腐败

和依法保护民营企业的大政方针,更加注重统筹发挥好刑法的规范保障、引领推动作用;坚持问题导向,聚焦实践中的突出问题,增强修法针对性;坚持系统观念、法治思维,精准把握惩治对象和行为。草案就行贿和民营企业内部人员腐败相关犯罪规定作了进一步完善。受委员长会议委托,全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀作了说明。

会议还审议了任免案。

第一次全体会议后,举行分组会议。

25日下午,赵乐际委员长主持召开十四届全国人大常委会第九次委员长会议,审议有关议题。全国人大常

委会秘书长刘奇作了汇报。

委员长会议后,举行闭幕会。常委会组成人员169人出席会议,出席人数符合法定人数。会议表决通过了任免案。

全国人大常委会副委员长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔,秘书长刘奇出席会议。

国务委员王小洪、吴政隆,最高人民法院院长张军,最高人民检察院检察长应勇,国家监察委员会负责同志,有关部门负责同志等列席会议。

浙江省委原常委、杭州市委原书记周江勇受贿案一审宣判

新华社合肥7月25日电 2023年7月25日,安徽省滁州市中级人民法院公开宣判浙江省委原常委、杭州市委原书记周江勇受贿案,对被告人周江勇以受贿罪判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对周江勇受贿犯罪所得及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2001年至2021年,被告人周江勇利用担任浙江省鄞县人民政府副县长,象山县人民政府县长、象山县委书记,宁波市委常委、宁波杭州湾新区开发建设管委会党工委书记,舟山市人民政府代市长、市长、舟山市委书记,浙江省委常委、温州市委书记,浙江

省委原常委、杭州市委书记等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为有关单位和个人在工程建设、项目承揽、土地获取、案件处理等事项上提供帮助,直接或者通过其亲属非法收受财物共计人民币1.82亿余元。

滁州市中级人民法院认为,被告人周江勇的行为构成受贿罪。周江勇受贿数额特别巨大,并使国家和人民利益遭受特别重大损失,依法应从严惩处。鉴于周江勇到案后如实供述自己罪行,主动交代监察机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实,认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节。法庭遂作出上述判决。

六部门明确深化医改2023年下半年重点工作任务

新华社北京7月25日电 记者从国家卫生健康委了解到,经国务院同意,国家卫生健康委等六部门近日联合印发《深化医药卫生体制改革2023年下半年重点工作任务》,明确了下一阶段深化医改的六方面重点。

这些重点工作任务主要包括:促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局,深化以公益性为导向的公立医院改革,促进多层次医疗保障有序衔接,推进医药领

域改革和创新发展,健全公共卫生体系,发展壮大医疗卫生队伍。

国家卫生健康委有关负责人表示,深化医改要坚持“一个中心”,即以人民健康为中心;用好“一个抓手”,即促进“三医”协同发展和治理;突出“一个重点”,即深化以公益性为导向的公立医院改革,不断将深化医改向纵深推进。

国家卫生健康委发布防控儿童青少年近视知识

新华社北京7月25日电 为倡导和推动家庭及全社会重视儿童青少年近视防控工作,国家卫生健康委组织编写了《防控儿童青少年近视核心知识十条》,25日对外发布。

防控儿童青少年近视核心知识十条主要包括:预防近视从小从早做起,每天日间户外活动不少于2小时,养成良好用眼习惯,分龄管控视屏时间,每天坚

持做眼保健操,均衡营养充足睡眠,遵医嘱散瞳诊断近视,确诊近视及时干预,重视高度近视及相关并发症,多方合力共筑“防护墙”。

国家卫生健康委有关负责人表示,当前,我国儿童青少年近视呈早发、高发态势,已经成为影响儿童健康和全面发展的突出问题。近视可防可控不可逆,要做到早预防、早发现、早干预。

我省力争到2025年打造20个跨境电商特色产业带

据《大众日报》消息 省政府办公厅7月24日印发《山东省跨境电商跃升发展行动计划(2023-2025年)》(以下简称《行动计划》),明确九个方面重点任务,推动我省跨境电商进一步发展。

《行动计划》提出,未来三年,我省将紧抓全域跨境电商综试区政策机遇,做优跨境电商发展生态,力争到2025年,全省打造20个跨境电商特色产业带,培育100个具有较强国际竞争力的跨境电商知名品牌,孵化1000家跨境电商新锐企业,实现跨境电商产业集聚、品牌云集、服务高效、生态繁荣。

《行动计划》明确,未来三年我省将在“创新提升‘跨境电商+产业带’模式”“支持跨境电商企业做大做强”“培育跨境电商知名品牌”“创新跨境电商金融支持”“提升海外仓建设运营水平”“构建专业高效跨境物流体系”“优化跨境电商人才培养”“扩大跨境电商零售

进口”“提升贸易便利化水平”等九个方面展开行动。

其中,在创新提升“跨境电商+产业带”模式方面,我省将聚焦现代轻工纺织、新能源新材料、智能家电、汽车装备等特色产业,开展“跨境电商+产业带”培育工程,加强龙头企业引育、跨境电商园区建设和供应链体系完善等方面工作,提升跨境电商产业集聚和公共服务能力,加快传统产业数字化、智能化转型。

在支持跨境电商企业做大做强和培育跨境电商知名品牌方面,我省将推动国内外知名跨境电商平台、卖家、独立站、服务商、MCN机构(直播经纪公司)等主体在山东落地总部、区域总部、运营中心、集货中心等项目。引导“专精特新”企业利用跨境电商“走出去”,支持符合条件的跨境电商企业申报国家高新技术企业或技术先进型企业。同时,支持跨境电商企业开展境外商标注册和国际认证,鼓励有条件的企业收购国外知名品牌。



让追星回归追梦 与偶像“顶峰相见”

□本报评论员 宋玉璐

记者调查发现,未成年人不理智追星现象并不少见。不论是在线上还是线下,也不论校园内外,他们不爱学习爱追星,把成千上万元资金用于打榜和投票,甚至还为了维护偶像形象与其他明星的粉丝争斗,举报、互撕、人肉、网络暴力等行为频频出现。值得注意的是,这类未成年人在日常学习生活中也表现出规则意识不强、对不良习性接受度更高等特点。(据《法治日报》)

社交媒体的普及程度早已今非昔比,日渐庞大的粉丝群体逐渐进入到公众视野,延伸出的粉丝文化与粉丝经济也成为独特的现象。粉丝文化飞速发展在促进粉丝经济繁荣的同时,也引发了一系列问题,一些年纪较小、心智尚不成熟的粉丝往往易将虚拟网络空间与现实世界混淆,把粉丝话术和“饭圈”思考方式带入到现实生活,逐渐丧失独立思考的能力。

大数据时代,明星够不够红有了可以量化的指标。打榜,就是目前流行的一种声援偶像方式。“大粉”(指有号召力、有影响力的粉丝)发布任务,“学生粉”执行任务,这是基本的操作套路。为了明星的流量、数据,不少青少年动辄花费几千、几万元来打榜,甚至掏空家中积蓄,也造成价值观的扭曲。现在,越来越多诸如“yyds”“srds”“nbc”等饭圈用语的日常化使用,也是粉丝文化入侵日常生活的表现,应当引起全社会的重视。

青少年可以喜欢明星,但必须有限度。有关部门要开展有针对性的宣传教育,教育引导粉丝特别是未成年粉丝,树立正确的“三观”,培养社会责任感和使命感。倡导理智追星,引领塑造健康向上的粉丝文化,对于弘扬社会良好风气和维护未成年人身心健康具有重要意义。

对于全社会来说,我们不要谈“粉”色变,而是要提高包容度,接纳和规范粉丝文化的发展,支持年轻人去追阳光向上、富有内涵的偶像,对“追星”热情加以正面引导,鼓励年轻人通过对标优质偶像,增添自我成长动力,与偶像“顶峰相见”。

粉丝也应该成为偶像的监督者,督促艺人、明星们用高标准要求自己,在演艺工作和为人处世上以身作则,德艺双修,真正成为当代青少年的榜样。